

В Осинниках нашел вечный покой шегарский кавалер всех орденов Славы Плют Михаил Андреевич.

Светлую тишину среди крестов и березовых ветвей нарушают лишь щебет птиц, стрекот ворон, ждущих поминального подаяния, мычание коров летом да редкие ружейные выстрелы охотников.

ПЕРМЬ

В десяти километрах от Анастасьевки в 20-х годах переселенцами из Пермской губернии была образована деревня. В память о родине ей дали название Пермь.

В тридцатые годы здесь образовался колхоз «Трудовик».

Через 20 лет, освободившись от кабального устава сельхозартели, жители Перми переехали в Анастасьевку и другие населенные пункты. О том, что когда-то здесь проходила человеческая жизнь со своими заботами, радостями и печальми, говорят лишь развалины брошенных людьми жилищ и одинокий колодец.

ПОКРОВКА (1907–1977)

Село было основано в прошлом веке переселенцами из европейской части России, в трех километрах от Монастырки.

Первые ходоки приглядели живописное место на высоком берегу Шегарки. Поставили добротные дома, привезли семьи, раскорчевали пашни и стали крестьянствовать.

Садили в основном овес, рожь, пшеницу, горох, лен, коноплю. Хозяйки занимались огородом, в котором росли репа, морковь, лук, капуста и другие традиционные для русского человека овощи.

Ребятишки в свободное от хозяйственных работ время бегали гурьбой на речку купаться и собирать красную смородину. По околкам спела сочная, сладкая малина. Ею лакомились и медведи, и дети. Хозяйки сушили эту целебную ягоду на зиму на случай простуды.

Во время коллективизации здесь образовался колхоз «Красный трудовик», который после войны объединился с колхозами имени Молотова, «Прогресс», имени 17-го партсъезда (бывшая знаменитая коммуна из Новой Зари). Укрупненное хозяйство с центральной усадьбой в Монастырке назвали «Прогресс».

После каждой реорганизации хозяйства жители Покровки чувствовали себя обделенными. Когда недовольство положением «бедных родственников» переполнило «чашу терпения», начался массовый отъезд в другие села.

Большую часть добротных домов жители перевезли с собой в Монастырку, где работала хорошая школа, была центральная усадьба и был организован клубный досуг.

В 1940 году по решению Шегарского райисполкома Покровку хотели назвать Малиновкой, но в связи с войной переименование не состоялось. Сегодня этой деревни нет на карте Шегарского района.

В 1977 году из нее уехали последние жители.